



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома
ВНП(б) и Облсполкома

СРЕДА
30
апрта
1949 г.
№ 3

1
Выездная редакция
Водопьяновском районе

Бесплатно

Выездная редакция
В Водопьяновском
районе

Повысить боеспособность партийных организаций колхозов

Пройдет еще каких-нибудь 5—7 дней, и на колхозных полях развернется напряженная борьба за сжатые сроки весеннего сева, за решительный подъем культуры земледелия, за высокий урожай на всех площадях, за переделку природы.

Возглавить эту борьбу призваны колхозные партийные организации, сельские коммунисты и комсомольцы.

В Водопьяновском районе имеется 26 колхозных первичных парторганизаций, объединяющих свыше 150 членов и кандидатов ВКП(б). Всего на селе и в МТС насчитывается около 300 коммунистов, много комсомольцев.

Но далеко не все первичные партийные организации колхозов осуществляют авангардную роль. Вакант первичную парторганизацию колхоза «Коммьяк». Этот колхоз плохо готовится к весне. Трудовая дисциплина здесь низкая. Поступлению коммунистов стоят в стороне от производства. Они терпели относятся к грубым нарушениям устава сельхозартели, к фактам расширения общественной собственности.

Сейчас, накануне полевых работ, особенно необходимо повысить боеспособность каждой парторганизации на селе.

Партийная организация должна иметь на период весеннего сева и в дни массово-политической и культурно-просветительной работы, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям.

Необходимо использовать все методы и формы работы, все рычаги, обеспечивающие отличное проведение сева. Самое важное — широко организовать социалистические соревнования на полях, вовлечь в него все бригады, звенья — всех колхозников. Это поможет преодолеть любые трудности и добится осуществления поставленной цели.

Задерживают талые воды

Стремясь как можно больше накопить влаги на своих участках, члены семеноводческого звена Марии Шварцной дружно выжили в поле на задерживание талых вод.

Полюса устройства смежных валов, землю используют

для прикатывания снега обильнейший клот.

На полях, прикатывавшей вод к переделу, будет разбрасываться по 3 тонны веревки на каждый гектар.

М. Мануковская.
Колхоз «Победа революции».

К чему приводит беспечность

Большая усадьба мастерской Водопьяновской МТС закончила трактора. Тут же смелся, плуги, культиваторы.

3 грузинских и 4 колесных трактора до сих пор не вывезены еще из ремонта.

Лишь три бригады — 12-я, 13-я и 14-я увезли свои машины в колхоз. Остальные 15 бригад застряли на усадьбе.

Через день-два поднимется уровень воды Дона. Путь машин бригадам в колхозы на переправе через Студенку будет отрезан. Как тогда быть?

Старший механик МТС г. Туроской смеет уверить, что эта тревога напрасна.

— Машин в порядке, — заявляет он, сегодня — завтра покинут усадьбу 16-я, 17-я и 18-я бригады, а след за ними и остальные.

Сегодня к вечеру соберется собраться со своими машинами в колхоз «Коммунистический маяк» 17-я бригада. Гов. Туроской рекомендует нам посмотреть готовность звенно этой бригады.

Вот колесный трактор №14. Его поведет тракторист Вострава. Машина уже направлена.

Прежде чем завести мотор, Востриков предупреждает:

— Все-все мелкие механизмы в машине, конечно, имеются. Но на них не стоит обращать внимания. Сейчас важно добраться до колхоза...

«Мелкие механизмы!» Ми!

перечислил, чего не хватает на машине: бензинового бака, обдувку радиатора, приспособления для всасывания воды, сальника.

Но это еще не все. Шатуныные болты срезаны своим же слесарь на месте, повториваются; не укреплен тормозной шкив, пришедшая серга провисла.

Подобные «мелкие недозаботки» можно обнаружить и в других тракторах.

Поинтно, что на таких машинах не далеко уедешь.

Бригада бежит с собой только одну селку. Другая едет в Дивенку. Выезд 7 плугов, ет замот 4. Да и те плохо отремонтированы.

Но существу к ремонту пришедшего инвентаря в МТС только приступили.

Из инвентаря 23 сенокосилки 12, около 70 плугов и культиваторов лишь два для них извлечены из запаса.

В мастерской попросному отсутствует порядок. Вся работа пущена на самотек. Даже световой день используется залесо не полностью. С 5 часов вечера на усадьбу наступает затемнение.

Вчера из колхоза «Коммунистический маяк» нам сообщили, что 17-я бригада прибыла туда без плугов, их растеряла она по дороге.

Надо ли говорить, что положение в МТС чрезвычайно тревожное. Приходится удивляться, как может терпеть это Водопьяновский районский колхоз?

А. Хрипунов.
Я. Павлов.

УПОРНЫМ ТРУДОМ ЗАВОЮЕМ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ УРОЖАЙ!

Колхоз им. 17 партсъезда готов к началу полевых работ

Наш колхоз им. 17 партсъезда, Бугырского сельсовета, с каждым годом укрепляет общественное хозяйство, жизнь колхозников делается культурней и зажиточней.

Прошлый сельскохозяйственный год мы закончили успешно. Еще 16 августа колхоз выполнил первую заповедь — рассчитался с государством по хлебопоставкам, а затем сдал 100 центнеров зерна сверх плана.

Трудодень был у нас полноценным. Колхозники получили по 2 килограмма 200 граммов зерновых, свыше 3-х килограммов огородных и бахчевых культур и по 1 рублю 20 копеек деньгами.

Хорошо удобрим землю

Борьбу за высокий урожай 1949 года мы начали еще с осени. Тогда была полностью поята зябь и даже вспахано 55 гектаров черного пара.

В течение зимы зябля на своих участках провели двухкратное снегозадержание, вывезли 1250 возов навоза. По плану было намечено собрать 30 центнеров золь; он уже перевыполнен. Курного помета, вместо 10 собрано 15 центнеров. Имеются сортовые семена на всю площадь, они тщательно отсортированы, дважды проверены на всхожесть.

Инвентарь подготовлен

Весь сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, культиваторы, 10-рядная дисковая и 13-рядные сошниковые сеялки — полностью отремонтированы. Колхозный кузнец Яков Васильевич Недосекин успел справиться с этим делом к 1-му марта.

Кроме того, к началу весеннего сева колхоз приобрел 5 новых плугов с предплужниками, 5 борон зиг-заг и 5 одноколесных ходов. На 5 тысяч рублей приобретено также хомутов, вожжей,

постромок и потянок. Транспорт в боевой готовности.

Наше тягло не подведет

Вся площадь ярового клена была вспахана у нас под зябь. Поэтому МТС должна будет оказать нам только некоторую помощь.

От того, в каком состоянии к началу сева тягло, в значительной степени зависит его успех. Сейчас мы уделили большое внимание улучшению состояния рабочих лошадей и волов.

Они используются только на самых необходимых хозяйственных работах. Дневной рацион им повышен. Уже сейчас почти все наши кони и волю вышесредней упитанности. Накануне весенних полевых работ за тягло ухаживают не только конюхи, но и колхозники, которые будут на нем работать.

Высокая дисциплина труда

Сознательное отношение колхозников к труду, крепкая трудовая дисциплина обеспечит нам получение большевистского урожая.

Бригадиру у нас приходится ходить по домам и приглашать колхозников и колхозниц на работу. Они сами обращаются к звеневым с просьбой не оставлять их дома.

Бывают случаи, что мне, как председателю колхоза, приходится разбирать жалобы колхозниц на то, что бригадир не обеспечил их работой.

У нас нет колхозников, невыработавших в 1948 году без уважительных причин, минимум трудодней.

В поход на засуху

В прошлом году в сельхозартели были проведены большие землеустроительные работы. И теперь у нас впервые вводится

10-польный травопольный севооборот.

Мы полностью подготовились к этому важнейшему мероприятию. План травополья в колхозе будет выполнен. Семена коостра, клевера и вики имеются на всю площадь посева.

Вместо двух гектаров, лесопосадочное заено т. Фомина намечено посадить шесть гектаров леса.

Мы уверены в победе

Сейчас наш колхоз готов к развертыванию весенних полевых работ. Мы начнем их на выборочных участках, как только сойдет снег.

Со дня на день начнется подкормка озимых, а затем закрытие влаги.

На 1949 год наши звенья взяли ответственность обязательства. Например, семеноводческое звено Марфы Карповых Лукиной решило собрать по 31 центнеру озимой пшеницы на площади в 20 гектаров и по 25 центнеров подсолнуха на площади в 13 гектаров. Звено Аграфены Степановны Фоминой взяло обязательство получить по 31 центнеру ржи на площади в 21 гектар.

В борьбе за высокий урожай наш колхоз будет соревноваться с соседними артелями «Победа революции» и «Красный луч».

В том, что наша сельхозартель во всеоружии встречает весенний сев, большая заслуга принадлежит нашей колхозной партийной организации, которая повседневно мобилизует хлеборобов на преодоление трудностей, воспитывает в них стремление добиваться лучших показателей в своей работе, неустанно заботится об укреплении общественного хозяйства.

Выходя на полевые работы, наши колхозники твердо уверены в победе. Д. Владимиров, председатель колхоза им. 17 партсъезда.

ОЗИМЫМ ПОСЕВАМ-ХОРОШУЮ ПОДКОРМКУ

☆☆☆
3 ЦЕНТЕРА ПРИВАВКИ УРОЖАЯ

Весенний уход за озимыми посевами имеет большое значение в борьбе за высокий урожай. В прошлом году звено Марии Федоровны Косолаповой, из колхоза „Победа революции“, Гальчского сельсовета проводило подкормку и боронование ржи.

Это помогло звену Косолаповой

получить в среднем по 15 центнеров ржи с гектара—на 3 центнера больше других звеньев.

Еще энергичнее борется за высокий урожай звено Косолаповой в этом году. Оно провело снегозадержание и сейчас задерживает талые воды, готовится к подкормке озимых.

Е. Лукерьян.

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖИМ

Подкормка озимых местными и минеральными удобрениями дает прибавку урожая в 2—3 центнера с каждого гектара.

Поэтому наше семеноводческое звено еще с осени начало сбор золы и птичьего помета. Мы собрали 15 центнеров золы и около 2 центнеров птичьего помета. Особенно активно проводила эту работу Анастасия Петровна Петрухина. Мы храним местные удобрения в сухом месте — в амбаре.

Кроме того, наше звено получило минеральные удобрения

— суперфосфат и аммиачную муку.

Как только сойдет снег, мы немедленно приступим к подкормке озимых и сумеем провести ее в течение двух дней.

В текущем году наше звено взяло на себя высокие социалистические обязательства — получить 30 центнеров ржи с гектара и 25 центнеров озимой пшеницы. Мы уверены, что сдержим свое слово.

А. Завалкина,

звеньевая колхоза им. Степана Разина, Водопьяновского сельсовета.

☆☆☆
Звенья не знают своих участков

В этом году за нашим звеном закреплен семенной участок ржи в 15,2 гектара. Мы взяли на себя социалистическое обязательство собрать на нем урожай не менее 20 центнеров с каждого гектара.

Сейчас наше звено готовится к подкормке. Дня через 3—4 мы приступим к этой работе.

Нами заготовлены для подкормки зола и птичий помет. Но другие звенья не могут проводить подкормку, так как не знают своих участков.

Председатель т. Чесноков до сих пор тянут с закреплением участков за звеньями.

Когда мы напоинили об этом т. Чеснокову, он ответил: чего, мол, беспокоиться раньше времени, все равно всю площадь удобрениями не обеспечат...

В то же время заряженные колхозу 6 центнеров минеральных удобрений еще не завезены.

А. Камуникова,

звеньевая колхоза им. 1-е мая.

Советы агронома

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ

Чтобы получить высокий урожай, необходимо провести полный комплекс агротехнических мероприятий. Одним из важных мероприятий этого комплекса является подкормка озимых посевов. В первую очередь она должна проводиться на семенных участках ржи и пшеницы.

Подкормка озимых весной проводится по таломерзлой почве, перед боронованием посевов.

Для этого могут быть использованы, как местные, так и минеральные удобрения, которые рекомендуется вносить в следующих нормах на гектар: навозной — 6—8 тонн, печной — и птичьего помета 3—5 центнеров, сульфат — аммония — 1 цент., аммиачной селитры

60—70 кг., суперфосфата 1,5—2 цент., калийной соли— 0,5 центнера.

Вносить удобрения необходимо путем равномерного рассева их вручную по всей площади. Предварительно удобрения должны быть подготовлены, то есть доведены до порошкообразного состояния.

Рассев удобрений следует производить в тихую погоду, с утра.

Времени остается немного. Через 2—3 дня на отдельных участках, пожалуй, можно уже будет начинать подкормку.

Участковые агрономы совместно с звеньевыми и бригадами должны уточнить участки посевов, где необходимо провести

подкормку, проверить наличие удобрений, подготовить их для употребления и подвезти к местам подкормки.

Для подкормки озимых посевов колхозы, обслуживаемые Водопьяновской МТС, в течение зимы должны были заготовить 1.100 центнеров золы и 276 центнеров птичьего помета. Фактически заготовлено меньше половины этого.

Председатель колхоза „Центральная Правда“ т. Немцев, да и не только он, охотно покажет обязательно, принятые бригадами и звеньями по выращению в этом году высокоурожая.

Но грош цена таким обязательствам, которые не подкрепляются делом.

План заготовки удобрений должен быть во что бы то ни стало выполнен. И. Устинов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Письмо без адреса

26 марта в Псковском почтовом отделении были обнаружены считаемые за один уголок отношения районного отдела сельского хозяйства с аккуртно наклеенной маркой и штампом районной конторы связи от 31 марта, но без ... адреса на верхней листе.

Мы начали изучать эти любопытные документы. Это позволило установить, что райсельхозотдел датировал их еще seasonalным штампом, срок исполнения директив о закупке семян многолетних трав колхоза устанавливался к... 25 марта. С 17 по 26 марта путешествовали эти

директивы от райсельхозотдела до конторы связи!

Маленький герой известного чеховского рассказа Ванька Жуков, не зная адреса своего дедушки, после недолгого раздумья записка написал на конверте: «На деревню дедушке Константину Макарычу».

Но даже такого адреса не сумели написать больше дел из райсельхозотдела. Их ошибку усугубили работники связи, пропихавшие в почтовый механический ящик и пустившие затем это «письмо» в почтовую по своей сети.
Ф. Южный.



В Москве оставался торжественное открытие восстановленного главного корпуса Государственного университета имени Т. Г. Шевченко, оживленного милое-фашистскими оккупантами в годы войны.

На снимке: фасад восстановленного корпуса.
Фото М. Невомняна. Проксепские ТАСС.

Лекции для колхозников

При инициативе Докторовского сельсовета недавно создан лекторий. Руководит им учитель семилетней школы Дмитрий Федорович Ежельничко.

Первые же лекции вызвали у колхозников большой интерес. Например, на лекции Т. Ежельничко о весенней пятнадцатке восстановления и развития народного хо-

зяйства СССР присутствовало около 100 человек.

Директор школы Т. Нейко выступил с лекцией о прозелени нашей земли, учительница Т. Брыкова — о Сталинском плане преобразования природы. Сейчас она готовит лекцию на тему: «Каменная степь прежде и теперь».

И. Жарков.

На киносеансе

Возле трудящихся Верхне-Студенского сельсовета ждал очередной прибытия кинопередвижки.

19 марта она, наконец, появилась с звуковой картиной «Поезд идет из Восток».

Посмотреть фильм, в инициативе, как всегда, собрались много зрителей.

И вот начался сеанс. Шум, писк, грох, рёв. Невозможно понять, о чем разговаривают вокруг собой и чего добиваются действующие лица на экране.

Полов духа чашей возмущения погрузилась во ярек и тишину. Затем разлился

живой человеческий голос: «Бензин кончился, можете расходиться!»

На следующий день доверчивые зрители увидели объявление, снова пригласив на сеанс и снова были обмануты — вскоре после начала сеанса перестала работать лампочка.

Но пора ли проявить возмущение заботу о колхозном зрителе? Это тем более необходимо сейчас, когда хлебоборобы выхаживают в поход за высокой урожаем.

И. Выставкин.

Редколлегия.

Как Лебошкин готовится к весне

М. Т. Лебошкин числится бригадиром 2-й производственной бригады колхоза им. Ворошилова, Скопинского сельсовета.

Сквозь рассказать о том, как он готовится к весне. Мы попытаемся изложить эту длинную историю кратко.

Весной прошлого года, в самый разгар ледобитов, Лебошкин неожиданно куда-то исчез. Вернулся он только через несколько дней и на сравнительно нареканиям членов своей бригады скромно отпел, что он... ходил на Дон ловить рыбу.

Наступила зима, и Лебошкин совсем забыл о своих обязанностях. В январе и феврале большую часть дней он прогулял, а за первую половину марта выказался в бригаде лишь 3 раза.

Неудивительно, что бригада №2 по подготовке к весне является наиболее отсталой в колхозе.

Шлово продолжает сбор дест-

ных удобрений, не реконструируется сельскохозяйственный и транспортный инвентарь.

Несомненно Лебошкин характеризуется в такой факт. 26 марта он получил от районного отдела на вывозку семян и зерна. Вместо того, чтобы организовать эту работу, Лебошкин выгулял подлоду бригады и уехал на лесопилку. Ему понадобилось доска для ремонта собственной лодки.

Его несомненно не беспокоило то, что весь день бригады №2, не получив шарада, ничего не делала.

Вопрос о Лебошкине неоднократно возникал на заседаниях правления, но всякий раз председатель колхоза Т. Машков ограничивался простым предостережением.

Но пора возмущать бригады №2 от ее безответственного руководителя?

А. Гусляна?, А. Ерахова.